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Orbánék majálisi ajándéka 12 órás munkanap, 
csökkenő túlórapótlék, bárkit bármikOr kirúghatnak

Védjük meg 
jogainkat!
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balszemmel
Thürmer Gyula

mi a bal szemünkkel nézünk a világra. Így sok mindent észreveszünk, 
amit csak a jobb szemünkkel nem látnánk. másként is látjuk  
a világot, mondjuk úgy, balszemmel. ezután minden számunkban 
elmondjuk, miként is látjuk az éppen esedékes eseményeket a saját 
politikai értékÍtéletünk alapján, balszemmel. 

MiNdiG TaNÁcSadóKKal 
kezdődik

William Hague, brit külügyminiszter be-
jelentette, hogy a franciákkal együtt húsz 
katonai tanácsadót küldenek Líbiába az 
Átmeneti Nemzeti Tanács megsegítésé-
re. Húsz katona nem sok, de nem a szám 
a lényeg. Hányszor hallottuk már nagy 
tőkés országoktól, hogy ők bizony nem 
avatkoznak bele más országok belügye-
ibe, csak éppen tanácsadókat küldenek. 
Eisenhower amerikai elnök egykor 600 
katonai tanácsadót küldött Dél-Vietnam-
ba. Utódjának, Kennedy elnöknek már 
félmillió katonával kellett a vietnami 
őserdőkben harcolni. Mostanság Líbiába 
küldenek tanácsadókat. Egyelőre húszat. 
Az ENSZ határozatában erről szó sem 
volt, a határozat „csak” repülési tilalmat 
állapított meg. Líbia esete mutat vala-
mit, amit már régen tudni lehet: politikai 
rendszereket nem lehet repülőkről meg-
dönteni. Amerika és barátai úgy szeret-
nek háborúzni, mint a számítógépes já-
tékokban: elég a gombokat nyomkodni, 
nem kell saját katonákat áldozni. Úgy 
tűnik, hogy a líbiai kalandot nem ússzák 
meg szárazföldi háború nélkül. Ennek 
az a szépséghibája, hogy az arabok visz-
szalőnek. Ott már nem számít annyira az 
amerikaiak technikai fölénye. Fontosabb 
a hit, a hazaszeretet, az elkötelezettség.

ÍGy Kell ezT cSiNÁlNi!

Nem irigylem a rendvédelmi dolgozók 
képviselőit. Április 19-én meghívták 
őket, hogy vegyenek részt a parlament 

Honvédelmi és Rendészeti Bizottsá-
gának rendkívüli ülésén. Ez már azért 
valami! Manapság nem mehet akárki a 
parlamentbe. A rendvédelmi szakszerve-
zetek képviselői még felszólalási jogot is 
kaptak, ami aztán végképp a demokrácia 
netovábbja. A szakszervezeti vezetők 
célja világos volt: megőrizni a szolgálati 
nyugdíjat, és mellesleg megelőzni a hiva-
tásos állomány elvándorlását. Nem csak 
mondanivalójuk volt, de politikai hátte-
rük is. Elvégre is egy hete 15 ezer embert 
vittek az utcára, ami komoly teljesítmény. 
A rendvédelmiek elmentek a parlamenti 
bizottság ülésére, pedig nyilván sejtet-
ték, hogy a dolgok nem ott dőlnek el. A 
kormánypárti képviselők nyilván semmi 
olyat nem döntenek, ami ne tetszene a 
kormánynak, mert ugye, ki is akarna a 
miniszterelnök lábára lépni. A bizottság 
Fideszes tagjai sem akartak. A szakszer-
vezetek jól kibeszélték magukat, aztán 
ránéztek az órájukra, és megkérdezték: 
van-e elképzelése a tisztelt bizottságnak 
arról, hogy miként tovább? Nem volt! A 
szakszervezetek is válaszoltak: május 
6-án újabb tüntetés! Így kell ezt csinálni!

Kína jobb, mint Amerika vagy Európa
A múltkoriban felkeresett egy magyar 

üzletember. Kínáról beszélgettünk. Ő 
nem segítséget kért a kínai piacra való 
bejutáshoz, mint sokan mások teszik. Ő 
már bent van. Gyanítom, hogy a közös 
gondolkodáshoz és cselekvéshez keres 
partnereket, mert látja, hogy a mostani 
utunk sehova nem vezet. Illetve, dehogy 
is nem: az eltűnéshez. Hasonló magyar 
üzletemberrel eddig nem igen találkoz-
tam. Ő megértette, hogy nem saját logi-

kánkat kell a kínaiakra erőltetni, mert 
az amúgy sem megy. Ha sikert akarunk, 
meg kell érteni a kínai fejlődés logiká-
ját, és hasznossá tenni magunkat azon 
az úton, amelyen a kínaiak haladnak. 
Nehogy azt hidd, hogy ezzel lefekszünk 
nekik. Nem! Azt kell megérteni, hogy a 
legjobb magyar ötleteknek, projekteknek 
sincs jövőjük, ha a világfejlődést megha-
tározó tényezők sávjába nem illeszkedik. 
A világfejlődést ma nem az USA, nem az 
EU határozza meg, hanem Kína. Igenis 
megtalálhatjuk helyünket ezen az úton, 
ha önállóak vagyunk gondolkodásunk-
ban és cselekvésünkben, ha van bennünk 
készség a kreativitásra, ha azonnal képe-
sek vagyunk váltani. Kreatívak, újítók 
pedig csak akkor lehetünk, ha nem va-
gyunk rabszolgák sem gazdasági, sem 
politikai, de főleg nem szellemi értelem-
ben. 

A kínai gazdasági csoda titka nem az 
olcsó munkaerő. Náluk működik a terv-
gazdaság látható keze és a piac láthatat-
lan keze. Becsülik a pénzt, de a tudást, 
a tanulást tartják a legfontosabbnak. Tu-
datosak, de nem türelmetlenek. Tudnak 
változtatni, de nem kapkodnak. Törté-
nelmük számukra ötezer éves egységet 
alkot, és nem hiszik, hogy rendszervál-
tásokkal új időszámítás kezdődik. Van 
hitük, de a világot nem azon keresztül 
szemlélik. Ott is mindenkinek megvan a 
saját érdeke, de nagy dolgokban képesek 
egységesen cselekedni. Mindezt össze-
kapcsolja egy sokszínű politikai rend-
szer, amelynek közepén a Kommunista 
Párt áll, és e rendszer képes jelentős, 
bonyolult és hatékony döntéseket hozni. 
Jobbakat, korszerűbbeket, kreatívabba-
kat, mint az USA vagy az EU. Üzletem-
ber vendégem ezt ismerte fel, s kicsiben 
megtalálta önálló helyét a kínaiak által 
is előnyösnek talált úton. Nem egyszer, 
nem kétszer, sokszor elment Kínába. És 
kicsiben sikerül neki. Az ország mai ve-
zetői középkorúak, egyetemet végeztek, 
többségük világot látott. Lehet, hogy egy 
másik világot kellene látni, a kínait. Lát-
ni, és megérteni. És akkor talán nagyban 
is menne. Ránk férne.

thürmer gyula
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Hétből-Hét
   MiT GoNdol a MUNKÁSPÁRT?

1.  Jövő év januárjától lényegében minden zárt légterű helyen tilos 
lesz a dohányzás; munkahelyen, éttermekben és kocsmákban csak 
szabad levegőn, illetve a bejárat előtt lehet rágyújtani. A bírságolás 
három hónap türelmi idő után, 2012. áprilisában kezdődik.

Munkáspárt: Szép és okos, egészséget védő döntés is lehet-
ne ez. Jelen pillanatban azonban elsősorban képmutató. Az 
Unió nyomására elfogadunk egy törvényt, amelyet nem va-
gyunk képesek betartani, és nem is életszerű jelenleg Ma-
gyarországon. A dohányzás elleni harc ott kezdődik, hogy 
tiltom a reklámot, egészséges életre nevelek óvodától főisko-
láig, és korlátozom a dohány-multikat. Ez a mostani döntés 
csak arra jó, hogy milliónyi kiskaput teremtsen, több millió 
embert hátrányosan megkülönböztessen. Mert a dohányzást 
nem tiltja törvény, így a dohányosoknak is meg kell teremte-
ni a megfelelő életteret. S végezetül egy „meglepő” fordulat: 
nem számolják fel a szivarszobát az Országházban…

2.  Szerződésmódosítással 2011. augusztus 31-re tolná ki a fő-
város a Margit híd felújításának véghatáridejét. Az eredeti 
ütemterv szerint az ideiglenes átadásnak 2010. augusztusá-
ban kellett volna megtörténnie.

Munkáspárt: Bizonyos dolgok, úgy tűnik, sosem változnak. A 
Margit hidat – a jelek szerint – a főváros mindenkori vezeté-
se, a hozzá közel álló pénzügyi lobbik nem folyón való átke-
lőnek, hanem „bulinak” látják. Bulinak, amin így vagy úgy 
lehet keresni – értelemszerűen konkrét adóforintokról van 
szó -, amit addig kell elhúzni, amíg lehet. 

3.  Gyurcsány Ferenc azt szeretné, hogy az MSZP a hatályos 
törvényekben megköveteltnél szélesebb nyilvánosságot, na-
gyobb átláthatóságot biztosítson a gazdálkodásáról, illetve, 
hogy a választott pártvezetők jövedelmi, vagyoni helyzetét 
vessék össze a valósággal, saját és családtagjaik életvitelével.

Munkáspárt: Bagoly mondja verébnek… Kivételesen azon-
ban egyetértünk Gyurcsánnyal. Csak nyilatkozzanak pénz-
ügyeikről minél részletesebben az MSZP-főnökök! Azon-
ban lenne itt egy apróság: tegyék ezt 1989-ig visszamenő-
leg. Gyurcsány úr első milliójának, milliárdjának származá-
si helye, megszerzési módja is roppantul érdekes lenne. Ja, 
s amíg el nem feledjük: érdekes lenne ezt más pártoknál is 
véghezvinni, nem beszélve a „Száz leggazdagabb magyar” 
listájának szereplőiről.

4.  Egymásnak mentek a pártok a Parlamentben Gyöngyöspata 
miatt. A Fidesz a Jobbikot, az MSZP-t és az LMP-t vádolta 
politikai haszonszerzéssel. 

Munkáspárt: Ritkán szoktunk közleményekből idézni, most 
mégis megtesszük, mert pontos és helyénvaló. A Munkáspárt 
Heves megyei elnöke, Juhász Norbert a következőket nyilat-
kozta a gyöngyöspatai eseményekről: „A probléma, melyet 
egyes jobboldali erők csak cigányügyként, vagy cigánybű-
nözésként aposztrofálnak, nem az adott népcsoport társadal-
munkban való jelenlétének természetes velejárója, hanem az 
elmúlt húsz esztendő kormányainak országromboló politi-
kájának egyenes ági következménye”. Ez így pontos, s ebben 
bőven benne vannak az említett pártok és szellemi, gazdasá-
gi elődjeik. A Fidesz pedig tudtunkkal kormányon van: tar-
tassa be a törvényt, s utána kezdjen politikai csatározásokba. 

5. A kabinet 2013-tól a mostani 343 milliárdos gyógyszertámogatási 
keretet 223 milliárdra szűkítené. A javaslatcsomag három év 
alatt a teljes gyógyszerpiacot átrendezi: a betegeket kevesebb, 
és a lehető legolcsóbb készítmények fogyasztására ösztönözné.

Munkáspárt: Világos ugye, hogy ez mit jelent? Nem az a fontos, 
ha beteg vagy, hogy a leghatékonyabb, legjobb gyógyszert 
kapd, hanem a legolcsóbbat. Pontosabban: a pénztárcádhoz 
illőt. Mert a törvény megalkotói - a mai „magyar elittel” kéz 
a kézben – majd kötnek plusz-biztosítást, mennek bécsi klini-
kára, budai magánkórházba. 

6.  A főváros 50 ezer forintra büntetné az utcán élőket – akik ezt 
úgysem tudnák kifizetni –, így a rendőrök 10 napra bevihet-
nék őket. A hajléktalan-szállók tele vannak. 

Munkáspárt: Ez aljas, ostoba és hazug megoldás. Tarlós István 
főpolgármester tartsa be ígéretét, és biztosítson a hajléktala-
noknak közmunkát és emberhez méltó szállást! Vagy merje ki-
mondani, hogy akinek nincs lakása, azokat kiteszi a városból.  
Hiszen valóban kell a pénz a hidak és közterek tökéletesen  
fölösleges átnevezésére, külföldi turnékra, s a hivatali  
látszatmunka dotálására… Szerintünk olcsóbb, egyszerűbb 
és emberibb lenne a volt munkásszállókat felújítani.

7.  Fejleszteni kell a felfedező kutatások infrastruktúráját, mert 
azok nélkül nem létezik innováció – hangsúlyozta Pálinkás 
József, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke.

Munkáspárt: Így igaz! Sőt, nagyon igaz! Mint ahogy az is, hogy 
a magyar oktatásra és tudományra kell pénzt fordítani, ez a 
jövő egyik útja. Ám tudják, mennyi pénzt fordíthat fejleszté-
sekre - teljes kutatóhálózatában - idén az Akadémia? Mind-
össze 450 millió forintot. Tudják mennyi volt a - semmire 
sem használt - Grippen repülőgépek vásárlásakor csupán a 
közvetítők jutaléka? 15 milliárd forint…

Rövid hÍReK – Rövid KoMMeNTÁRoK
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12 órás munkanap, csökkenő túlórapótlék, 
bárkit bármikor kirúgHatnak

Az egyszerűsítés és bürokráciacsökken-
tés jegyében jövőre azzal kell számolni-
uk a munkavállalóknak, hogy  a cégük 
bármikor, lényegében indoklás nélkül ki-
rúghatja őket –számolt be a kormány leg-
újabb, „bürokráciacsökkentő” program-
járól a Napi Gazdaság. 

Az intézkedési terv szerint a mikro- és 
kisvállalkozások a lehető legkönnyebben 
vehetik majd fel az embereket. Ez szép, 
csak eddig sem a munkaerő-felvétel előírá-
saival volt gond, főleg nem probléma ez tíz 
százalék fölötti munkanélküliség esetén. 

A terv második része az igazán érde-
kes: lényegében bármikor, bárkit, min-
dennemű indoklás nélkül utcára lehet 
tenni.

Ezzel együtt más munkavállalói jogokat  
is felülvizsgálna a kormány. Csökkente-
ni tervezik a fizetett szabadságokat, de  
rövidebb lesz a felmondási idő és keve-
sebb a végkielégítés összege. Szintén visz-
szafaragna a kormány az éjszakai és hét-
végi bérpótlékokból, a folyamatos üzemű 
vállalkozásoknál pedig lehetővé tennék 
az 5,5 napos munkahetet. Szintén a mun-
kaidőkeretet érintő módosítás, hogy a  

A magyarországi vállalatokat drámaian magas bürokrácia sújtja. Magyarorszá-
gon az adminisztrációs terhek a GDP 10,5 százalékára, mintegy 3000 milliárd fo-
rintra rúgnak, szemben az uniós átlag 1000 milliárd forinttal, amely a GDP 3,8 
százaléka. Ez azt jelenti, hogy egy magyarországi vállalkozás bürokratikus költ-
ségei évente körülbelül 3 millió forintnak felelnek meg, a vállalatvezetők számá-
ra egy évben átlagosan 65 órát jelent a különböző adminisztratív feladatok ellátá-
sa. Ez a terhelés háromszor magasabb az uniós átlagnál, és kétszer nagyobb, mint 
a visegrádi országokban. Így az adminisztráció egyszerűsítése jó döntés, azonban 
nagyságrendjénél fogva ez elsősorban a multiknak segít.  Ráadásul a munkaválla-
lói jogok drasztikus megkurtítása is elsősorban az ő érdekük, s tovább növeli ver-
senyelőnyüket a magyar kis- és középvállalkozókkal szemben. 

A kormánytervezetben említett példák – mint az éjszakai és hétvégi bérpótlék, 
avagy a munkahét növelése – elsősorban a szupermarketekben, multinacionális 
üzemekben dolgozókat, és nem a családi vállalkozásokat érintik. 

a MUlTiNaK jó

orbán-kormány a dolgozók ellen

„Szép” ajándékkal lepte meg a munka ünnepe alkalmából a dolgozókat az  
orbán–kormány.  a „bürokráciacsökkentő” program ugyan tényleg egyszerűb-
bé teszi a cégek életét, azonban ennek ára a munkásjogok drasztikus korlátozása.  
a tervek szerint csökken a túlórapótlék és a fizetett szabadság, nő a heti munka-
idő, ráadásul bárkit bármikor utcára tehetnek. Hivatalosan ezzel a kisvállalkozó-
kat segítenék, a valóságban azonban a multik kapnak újabb támogatást.
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–  az állam biztosítsa az első munkahelyhez való jogot! 35 órás munkahétre, 
napi 7 órás munkára van szükség. Ezzel csökkenthető a munkanélküliség, szé-
lesíthető az alkalmazottak köre. 

–  a minimálbér legyen havi 100 ezer forint és adómentes, senki ne keres-
hessen egymillió forintnál többet! A kis jövedelmű munkás- és más dolgozó 
családokat adókedvezményben kell részesíteni. 

–  a nyugdíjkorhatárt a nőknél 55 évben, férfiaknál 60 évben kell megállapítani. 
A nyugdíj a fizetés 100 százaléka legyen. A nyugalomba vonulók kiérdemelték 
nyugdíjas éveiket, a munkanélküliek számára pedig új állások szabadulnak fel. 

–  a multinacionális bevásárlóközpontok és transznacionális cégek 45 szá-
zalékos megadóztatására, fokozatos kiszorítására a magyar gazdaságból. 
E cégek ugyan munkát adnak sok embernek, de sokkal több munkahelyet, vál-
lalkozást tesznek tönkre, és kirabolják a magyar dolgozókat. 

– a magyar élelmiszerellátás függetlenségének visszaállítására, a külföldi 
bevásárlóközpontok fokozatos bezárására, magyar cégekkel való 
helyettesítésükre, a mezőgazdaság és élelmiszeripar fejlesztésére. A 
külföldi élelmiszerláncok lerabolták az országot, hozzájárultak a mezőgazdaság 
szétveréséhez. A dolgozók alapvető érdeke, hogy mindazt, amit meg lehet 
Magyarországon termelni, olcsó áron, jó minőségben itt termeljék.

– a magyar nagytőke megadóztatására, egyszeri 40 százalékos vagyonadóval 
és folyamatos 45 százalékos adóval. A magyar nagytőkések érdemtelenül 
milliárdokat halmoztak fel az elmúlt években, a dolgozók pénzéből és 
rovásukra. Ezt a pénzt vissza kell fizetniük!

–  az energiaellátás, a vízellátás, a közlekedés teljes államosítására. E területek 
magánosítása óriási hasznot hozott a multinacionális cégeknek, viszont 
súlyosan megkárosította a magyar embereket.

–  a magyar nemzeti termelés helyreállítására. Ennek érdekében állami 
tervezési központ létrehozására, gazdasági programok indítására. Jelenleg 
Magyarországon alig folyik nemzeti termelés, a külföldi cégek is döntően 
összeszerelést végeznek. A gazdasági függetlenséghez elengedhetetlen a 
mezőgazdasági és ipari termelés helyreállítása. 

– az ÁFa megszüntetésére az élelmiszerkereskedelemben, az oktatásban, az 
egészségügyben, a lakossági energiafogyasztásban, a lakosságot szolgáló  
építkezésekben. Minden olyan területen, melyben az állam fejleszteni képes a 
nemzeti termelést, ezzel elősegítve több tízezer új munkahely létrejöttét. 

– a magyar nemzeti bank alárendelésére az országgyűlésnek, a kormánynak. 
Az MNB „önállósága” a liberális piaci érdekek, azaz a korlátlan kizsákmá-
nyolás eszköze. Az MNB a nemzeti-társadalmi fejlesztési terv végrehajtásá-
nak eszköze legyen. 

- munkáspárti válaszok –
kabinet lehetővé tenné a heti 48/60, va-
gyis a napi akár 12 órás munkavégzést 
is. Emlékeznek, ugye, a „8 óra munka” 
jelszavára? Hát ezt akarják ma semmibe 
venni! 

Elvileg a kis- és középvállalkozások 
helyzetét könnyítenék ezekkel a lépé-
sekkel, kérdés azonban, hogyan kaphat-
nának más elbírálást - például a kötelező 
szabadság megállapításában - a kicsik és 
a nagyok. A válasz egyszerű: sehogy. Ezt 
az Európai Unió sem hagyná, de szem-
mel láthatóan nem is célja a magyar kor-
mánynak. Azaz a kis- és középvállalko-
zásokra hivatkozva igazából a multikat 
segíti a kormány.

Mi a szakszervezetek véleménye? 
Nos, erre a „Nemzeti Együttműködés 
Kormánya” nem volt kíváncsi. Ugyan-
is kizárólag a munkaadói érdekképvise-
leteket hívta meg a kormány azokra az 
egyeztetésekre, amelyek eredményeként 
véglegesítették a munkavállalók jogait 
megkurtító intézkedéscsomagot. 

A Világgazdaság véleménye szerint 
az intézkedéscsomag alaposan megvál-
toztatná a foglalkoztatás feltételeit. Ezek 
sorában egészen más megvilágításba he-
lyezheti az üzletek vasárnapi nyitvatartá-
si tilalma körül az utóbbi időben ismét ki-
robbant vitát is. Azzal ugyanis, hogy je-
lentősen csökkentenék a hétvégi és éjsza-
kai bérpótlékokat, az egyik legfőbb érvét 
szüntetnék meg a vasárnapi kötelező zár-
va tartás ellen hadakozóknak. Hiszen kis 
pótlékkal már nem érné meg a vasárnapi 
munka bevállalása. Arról nem esett szó, 
hogy a kisebb bérpótlékot visszautasítók 
a fenti rendelkezés – vagyis az indoklás 
nélküli elbocsátás – hatálya alá esnek…

Bizonyos munkakörökben a jelenle-
gi szakképzett dolgozókat szakképzetle-
nek váltanák fel, több területen ugyanis 
megszűnnének a kormány által „felesle-
gesnek” minősített, többek között OKJ-s 
képesítési követelmények. A cél e módo-
sítással az, hogy az egyszerűbb, betanít-
ható munkáknál a vállalkozások a garan-
tált bérminimumnál kevesebbet fizethes-
senek a dolgozóknak.

MiT KelleNe TeNNi? 
MiRe vaN SzüKSéG?
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se bor, se búza, se békesség

Schmitt Pálnak ismét nem jött össze valami. Húsvét hétfőn alá-
írta ugyan az új alkotmányt, de nem sikerült helyesen elmonda-
nia a „Legyen béke, szabadság és egyetértés” szlogent, sem a 
frissen aláírt dokumentum, sem a ’48-as forradalmárok 12 pont-
ja alapján.

Ne is bántsuk a jó köztársasági elnököt, ő legalább megpró-
bálta…

Kormányunk és parlamentünk kiválóságai még gondolatban 
sem szorgalmazzák a fenti tanokat, ha másért nem, hát azért, 
mert nekik jut mindegyikből. Hogy az „istenadta nép” lassan 
mindegyikből szűkölködik? Nos – tevékenységüket látva – sze-
rintük az „az ő baja”. 

Úgy tűnik, számukra az éhezés, az otthontalanság, a félelem 
és kilátástalanság olyan elvont fogalmak, melyek hírből sem 
érintik a lakosságot.

Csak tudnám, hogy melyik bolygón élnek! Szívesen költöz-
nék oda magam is, s vinnék magammal minden kiszolgáltatott, 
hányatott sorsú felnőttet és gyermeket, akik igencsak rászolgál-
tak már egy – minden szempontból – biztonságosabb világra. 

Kár, hogy az a világ a dolgozó, a hétköznapi ember számára 
elvont fogalom. Elvont fogalom? Dehogy. Maga a mese. 

Belegondolni is szörnyű, hogy közhellyé vált a rettegő embere-
ket felemlegetni, hiszen lassan mindenkinek van saját „mumusa”.  

A munkahely (ha még van), a gáz- és villanyszámlás, a vacsorát 
kérő gyerek, a bank, a kilakoltatók, a lopkodó szomszéd, a ran-
dalírozó fiatalkorú, a bakancsokban trappoló „igazságosztó”.

Félelem van, megoldás nincs. Nincs, mert akik fennen hirde-
tik a nemzeti egységet, csak a saját egységükkel törődnek, nem 
a nemzetével. 

De hogyan is lehetne egységet hirdetni egy olyan szétzilált tár-
sadalomban, ahol rengeteg embernek még kenyérre sem futja, 
mások pedig milliárdos vagyonokat halmoznak fel „csak úgy”? 

Hogyan lehetne egyetértésről beszélni, mikor hiányzik az 
alapvető rend a békéhez és szabadsághoz? Na jó, látjuk, beszél-
ni lehet róla – a cinizmus magasságaiból -, de arról nem beszélni 
kell, hanem konkrétan és felelősségteljesen megteremteni azt.

Igen, a békéhez és szabadsághoz igenis rendre van szükség! 
Amit ma már lassan hírből sem ismerünk. Büntetlenül rohan-
gálhat rabló, fosztogató, s az önkényes igazságot hirdető „bár-
ki”, a rendőr csendesen meghúzódik, mert tudja: első mozdula-
tára is őt fogják felelősségre vonni.

Hogyan merne szólni, mikor már azt sem tudja, merre van 
előre?! 

Amikor ő testközelből látja, hogy „úri csirkefogók” bármit 
is – bármit! - tesznek, legrosszabb esetben házi őrizetbe kerül-
nek, őt viszont azonnal bíróság elé állítják, ha meg akarja véde-
ni magát kapás-kaszás-pisztolyos randalírozók ellen. 

Nem lesz itt rend, amíg a társadalom egy részét a félelem irá-
nyítja, a másikat pedig az ezt kihasználó gátlástalanság!

Nem lesz itt szabadság és egyetértés, amíg a „nagy hal” gon-
dolkodás nélkül felzabálhatja a „kis halat”. 

Ja, hogy egyszerűbb lenne az élet, ha mindenkinek adott len-
ne a „bor, búza”? Hát álmodozni még szabad…

De ha túl akarunk lépni az ábrándozáson, s mindennapi éle-
tünkben valóban élhetőbb, kiszámíthatóbb, biztosabb jövőt aka-
runk, tennünk kell érte. Nekünk, akiknek ártanak a megszorí-
tások, a napról napra emelkedő deviza-árfolyamok, a hétközna-
pi csetepaték.

Tehetünk érte, együtt, és csakis együtt. Egy fecske nem csi-
nál nyarat.

De több százezer, elnyomott, kizsákmányolt fecske hangja 
sem jutna el a Parlamentig?

cseh katalin 

aMi hiÁNyziK 
az új alkotmányból

– Az első munkahelyhez való jog.
– Az első lakáshoz való jog.
– Az ingyenes egészségügyi ellátáshoz és oktatáshoz 

való jog.
– Magyarország semlegességének deklarálása, 

katonai tömböktől való függetlensége.
– Magyarország államformája köztársaság, mely nem 

szab sem vallási, sem más történelmi vagy politikai 
normát.

– A köztársaság címere a Kossuth-címer.
– A dolgozók és munkások megemlítése…
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FelhÍvÁS a MajÁliSRa
a munkáspárt mindenkit szeretettel meghív hagyományosan megtartott május 1-i rendezvényére.    

Küldj KéRdéSeKeT!

Programunk 13.00 órától Fórumbeszélge-
tés, melynek keretében a Munkáspárt vezetői 
aktuál-politikai kérdésekre válaszolnak. 
Mi elmondjuk, mit gondolunk a válságból ki-
vezető útnak!

Köszönettel várunk minden kérdést előzetesen 
is az info@munkaspart.hu e-mail címre, de 
személyesen a Baross utcai központba is sze-
mélyesen vagy levél útján. 

TÁMoGaSd a ReNdezvéNyT!

A Munkáspárt nem parlamenti párt. Még csak azok körébe sem tartozik, 
akik állami támogatást kapnak. Ennek ellenére ma is el kívánja mondani, 
mi az, amiről „a nagyok” hallgatnak.

Szeretnéd tudni, mit hallgatnak el előled? Támogatnád azokat a lehetősé-
geket, melyekkel a normális magyar ember életét jobbá tehetnénk? 
Támogass bennünket adományoddal a Munkáspárt 1170 5008 - 20445489 
számlaszámon vagy személyesen a Baross utcai központban!

KiFoSzT ez a ReNdSzeR? 
üNNePelj, de GoNdolKodj iS 

velüNK MÁjUS elSejéN!

8.00 – 9.00  Felvonulási gyülekező a kodály 
Köröndön

9.05 – 9.25 köszöntőt mond thürmer gyula, a 
Munkáspárt elnöke

9.30 – 10.30 Felvonulás 
10.30 – 10.50 megérkezés a városligetbe, a paál 

lászló sétányra a Munkáspárti 
rendezvény helyszínére 

10.50 – 11.00 majálisi versek, köszöntők
11.00 – 11.40 ünnepi beszédet tart Thürmer Gyula, a 

Munkáspárt elnöke
11.50 – 12.20 Felszólal a görög kommunista párt 

képviselője, ismerteti hazája harcos 
tevékenységét

12.30 – 13.00 Bábszínház
13.00 – 14.00 Fórumbeszélgetés a Munkáspárt 

elnökségével
14.00 – 19.00 Karaoke 

van munkahelyed?
meddig még?

tudod Fizetni a hiteleidet?
meddig még?

elhiszed, amivel a politikusok áltatnak?
meddig még?

eleged van a kilátástalanságbÓl?
nekünk is!

ha kÍváncsi vagy rá, mit hallgatnak el 
ELŐLED,

ha tudni akarod, merre a kiút:

gyere el!

várunk a munkáspárt majálisán!
olvass, hallgass, kérdezz!

nekünk van válaszunk!

Május1.
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új állam születik

A magyar kommunisták, híressé vált 
mártírok és mindennapi hősök ezrei ne-
gyedszázadon át küzdöttek a hatalomért. 
Nem is magáért a hatalomért, hanem a 
lehetőségért, hogy bizonyítsák: képesek a 
tőkés rendszernél jobb, új világot építeni. 

a FeUdÁliS KiRÁlySÁG 
leBoNTÁSa

Rákosi Mátyás és más 
kommunista vezetők 
1945-ben hazajönnek a 
Szovjetunióból. Az első 
három év nagy átalaku-
lások időszaka. Ne felejt-
sük: ez még nem a szoci-
alista forradalom! Az első 
feladat a korábbi feudális 
rendszer lebontása, a pol-
gári-demokratikus átala-
kulás. A kommunisták 
ebben együttműködnek 
a polgári erőkkel. Meg-
szüntetik a hercegi, grófi 
nagybirtokokat, a földre-
form a „földmíves nép-
nek” adja a földet. 

Megindul Horthy Miklós feudális-tő-
kés királyságának felszámolása. Az 1946. 
évi I. törvény kimondja: „Az államha-
talom kizárólagos forrása és birtokosa a 
magyar nép. A magyar nép a törvényhozó 
hatalmat az általános, egyenlő, közvetlen 
és titkos választójog alapján megválasztott 
Nemzetgyűlés útján gyakorolja”. A tör-
vény megszünteti a királyságot, kimondja: 
„Magyarország köztársaság”. 

Most tessék figyelni! 1946-49 között 
Magyarország címere a Kossuth-címer! 
Még egy érdekesség: a törvényekben nyo-
ma sincs a katolikus hitre való utalásoknak.  

az állam egyre több feladatát át lehet adni 
a társadalmi szervezeteknek, azaz a tár-
sadalom közvetlenül gyakorolhatja a ha-
talmat. A nép képviseleti úton vesz részt 
az ország irányításában, de ugyanakkor 
közvetlenül is, a munkahelyi irányítás-
ban, az üzemi demokrácia intézményein 
keresztül.

Megőrizhető-e a régi tőkés rendszer ál-
lama? A válasz egyértelmű: nem! A tőkés 
Horthy-rendszer törvényei, rendőrsége, 

bírósága, azaz állama a tőkés 
rendet szolgálta. Ezeket nem 
lehet tovább vinni, meg kell 
szüntetni. Leegyszerűsítve: 
a csendőr, a rendőr, aki ütöt-
te-vágta a dolgozókat, vagy 
a bíró, aki a tőkés rend érde-
kében hozta ítéleteit, nyilván 
nem maradhat helyén. Új in-
tézményeket kell létrehozni a 
dolgozók szolgálatára, a dol-
gozók részvételével.

MiNdeN haTaloM 
a dolGozó NéPé

1949. február 16-án az 
MDP vezetése dönt arról, 
hogy az új szocialista társa-

dalmi rend rögzítésére, az új népi-dolgo-
zói állam feladatainak meghatározására 
nem elegendőek a résztörvények, hanem 
szükség van egy átfogó törvényre, alkot-
mányra. Pillanatok alatt összegyűjtik a 
világ különböző alkotmányait, és nem 
csak a szovjetet, ahogyan azt ma gon-
dolják. Május 25-én az MDP Titkársá-
ga alkotmány-előkészítő bizottságot hoz 
létre Rákosi Mátyás vezetésével. Tagjai 
között vannak az MDP ismert vezetői, 
Gerő Ernő, Révai József, de nem csak 
kommunisták. Ott van többek között 
Gyöngyösi János. Ekkor 56 éves, nem 

„A múltba csak azért tekintünk vissza, hogy ezzel is a jövőt készítsük elő.” 
az aranycsapatot az 1950-es évek szülték. persze, ebben nem 
merülnek ki az ötvenes évek, de azért tény, hogy az elmúlt húsz 
év nem hozott aranycsapatot. a magyar történelemnek aligha 
van kiátkozottabb korszaka, mint az 1948-56 közötti nyolc év. 
manapság kiátkozzák a hatalomra jutott polgári erők, az mszp 
is, a Fidesz is. 
a lényeg, a hangsúlyokat leszámítva ugyanaz: mondjuk azt, hogy 
minden, amit 1956-ig történt, rossz, sőt bűnös volt. ez ugyanis 
igazolja, legitimálja Nagy imre, Maléter Pál, Pongrátz Gergely 
1956-os cselekedeteit, antall józsef privatizációit, csak úgy, mint 
az mszp-s kormányok országrombolását.

A köztársasági elnök így esküszik fel: 
„Én, (…) becsületemre és lelkiismeretem-
re fogadom, hogy Magyarországhoz és an-
nak alkotmányához hű leszek. Törvényeit 
és törvényerejű szokásait megtartom és 
másokkal is megtartatom, és köztársasági 
elnöki tisztemet a Nemzetgyűléssel egyet-
értésben a magyar nép javára gyakorlom”. 

Nincs „Isten engem úgy segéljen”. 
És egy további apróság: az 1947. évi 

IV. törvény szerint „A magyar nemesi és  

főnemesi rang (herceg, őrgróf, gróf, báró, 
nemes, primor, lófő) megszűnik.”

az új állam születése

1948-ban, mint láttuk az előzőekben, 
győz a szocialista forradalom. A feladat 
most már a tőkés rendszer, a tőkés állam 
lebontása és új rend, új állam teremtése. 
Sok kérdés merül fel. Kell-e egyáltalán 
állam? Átveheti-e a társadalom az állam 
feladatait? A kommunistáknak erre van 
jó válaszuk: a szocializmusban szükség 
van az államra, az állam „nem hal el”, de 
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kommunista, hanem kisgazda politikus,  
1944-47 között külügyminiszter. Például 
ő írta alá a párizsi békeszerződést. A bi-
zottság tagja, az új alkotmány egyik szö-
vegezője Ries István, szociáldemokrata 
igazságügyi miniszter, aki nem sokkal 
később sajnálatosan a törvénytelenségek 
áldozata lesz. Aktív részt vállal az akkor 
44 éves jogász, Beér János, aki előtt még 
tekintélyes jogászi pálya áll. Egyébként 
személy szerint ő kap megbízást az alkot-
mány-irányelvek megszövegezésére.

A tőkés média ma azt állítja, hogy az 
1949-es magyar alkotmány semmi más, 
mint az 1936-os szovjet alkotmány for-
dítása. Badarság, és nem is igaz! Sok 
különbség van. Csak egy példa: a szovjet 
alkotmány csak a közösségi tulajdont is-
meri el, a magyar viszont kimondja: „A 
Magyar Népköztársaságban a termelési 
eszközök zöme társadalmi tulajdonként 
az állam, a közületek vagy szövetkeze-
tek tulajdonában van. Termelési eszközök 
magántulajdonban is lehetnek.” Nagyon 
lényeges különbség!

Hasonlít-e a magyar alkotmány a szov-
jetre? Természetesen igen, hiszen két 
szocialista országról van szó. Az 1949-es 
alkotmánynak azonban van magyar előz-
ménye is, az 1919-es Tanácsköztársaság 
alkotmánya, amely jóval megelőzte a 
szovjetet. Abban is olvasható a szocialista 
állam lényege: „A magyarországi Tanács-
köztársaság célja: a kapitalista termelési 
és társadalmi rend megszüntetése s a szo-
cialista termelési és társadalmi rendszer 
megteremtése. A cél megvalósításának 
eszköze: a dolgozók uralmának biztosítása 
a kizsákmányolók felett. A munkás-, kato-
na- és földmívestanácsokban dolgozó nép 
hozza a törvényeket, hajtja azokat végre 
és bíráskodik azok megszegői felett”. Az 
1949-es alkotmány ezt így fogalmazza 
meg: „Évtizedes harcokban megedződött 
munkásosztályunk vezetésével, az 1919. 
évi szocialista forradalom tapasztalatai-
val gazdagodva, a Szovjetunióra támasz-
kodva népünk megkezdte a szocializmus 
alapjainak lerakását s országunk a népi 
demokrácia útján halad előre a szocializ-
mus felé.”

Mit adott az 1949-es alkotmány a dol-
gozóknak? A válasz egyszerű: a hatal-
mat, azt a lehetőséget, hogy a dolgozók 
döntsenek saját sorsukról. „A Magyar 
Népköztársaság a munkások és dolgozó 
parasztok állama. A Magyar Népköztár-
saságban minden hatalom a dolgozó népé. 
A város és falu dolgozói választott és a 
népnek felelős küldöttek útján gyakorolják  

hatalmukat.” Mit mond a 2011-es tőkés al-
kotmány? „A közhatalom forrása a nép.” 
A kettő messze nem ugyanaz.

Az 1949-es alkotmány a közösségi tu-
lajdonra, a néphatalomra épített gazdasá-
got rögzíti, a 2011-es a magántulajdonon 
alapuló tőkés piacgazdaságét. „A Magyar 
Népköztársaságban a népgazdaság irányí-
tó ereje a nép államhatalma. A dolgozó 
nép fokozatosan kiszorítja a tőkés eleme-
ket, és következetesen építi a gazdaság 
szocialista rendjét” - olvashatjuk a szoci-
alizmus alkotmányában. „Magyarország 
gazdasága az értékteremtő munkán és a 
vállalkozás szabadságán alapszik” - így a 
2011-es.

Mit veszített a magyar dolgozó 1949-
hez képest? Minden olyat, ami abból kö-
vetkezik, hogy a parlamentben már nem 
dolgozók, hanem tőkések ülnek. Például 
a munkához való jogot. „A Magyar Nép-
köztársaság biztosítja polgárai számára a 
munkához való jogot és a végzett munka 
mennyiségének és minőségének megfele-
lő díjazást” – mondja az 1949-es, dolgo-
zói alkotmány. „Mindenkinek joga van 
a munka és a foglalkozás szabad megvá-
lasztásához, valamint a vállalkozáshoz” – 

mondja a Fidesz alkotmánya. A különbség 
ég és föld.

Vegyünk még egy példát abból, amit 
a dolgozók elveszítettek! „Minden mun-
kavállalónak joga van a napi és heti 
pihenőidőhoz, valamint az éves fizetett 
szabadsághoz” – írja a 2011. évi alkot-
mány. Az 1949-es gyökeresen mást mond: 
„A Magyar Népköztársaság biztosítja a 
dolgozóknak a pihenéshez és üdüléshez 
való jogát. E jogot a Magyar Népköztár-
saság a törvényes munkaidő, a fizetéses 
szabadság és a dolgozók üdülésének meg-
szervezése útján valósítja meg.” A tőkés 
állam semmilyen üdülést nem szervez. 
Mehetsz üdülni piaci alapon. Ha van mi-
ből.

S egy nyelvi „apróság”. A 2011-es al-
kotmányban a dolgozó és a munkás szó 
egyetlenegyszer sem fordul elő, az 1949-
es több mint ötvenszer említi.

1950-ben létrejönnek a tanácsok.  Iga-
zuk van a tőkés történészeknek. Ezek nem 
a polgári értelemben vett önkormányzati 
szervek, hanem a dolgozói hatalom meg-
testesítői. Erről, a magyar történelemben 
újnak számító intézményről tudhatunk 
meg többet jövő heti számunkban.  

Ne FelejTSüK el!
1. az 1949-es alkotmány a dolgozók hatalmát rögzítette, a 2011-es a 

tőkésekét.
2. a dolgozóknak akkor lesz munkájuk, akkor élhetnek jobban, ha saját 

maguk irányítják sorsukat. ehhez nekik kell megszerezni a hatalmat.
3. a koronás címer a királyság jelképe, a kossuth-címer a köztársaságé.

gyöngyösi jános kisgazda politikus, az alkotmány egyik megalkotÓja
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A Kubai Kommunista Párt 6. kongresz-
szusa jóváhagyta a pártvezetés beszá-
molóját és „A párt és a forradalom gaz-
dasági és szociális politikájának irány-
elvei” című dokumentumot, amely meg-
szabja a gazdaságirányítás reformjá-
nak fő tennivalóit.  Döntött a néphatalmi 
szervek, a választási rendszer és a politi-
kai-közigazgatási rendszer átalakításáról. 
A kongresszus Nemzeti Pártértekezletet  

KUBa KoMMUNiSTa MaRad
hívott össze a kongresszusi döntések 
konkretizálására.

A Kubai KP a kubai társadalom veze-
tő ereje. A kongresszusi beszámoló sze-
rint a pártnak jelenleg 800 ezer tagja, 61 
ezer alapszervezete van. A kongresszusi 
határozatok elfogadását széles társadal-
mi vita előzte meg, amelyben a mintegy 
11 millió kubaiból közel 8 millióan vettek 
részt.

A párt új vezetője a kubai forradalom 
legendás személyisége, a 79 éves Raul 
Castro Ruz lett, aki fivére lemondása 
óta a kubai állam és a kormány első szá-
mú vezetője. Helyettese a 81 éves José 
Ramón Machado Ventura lett, aki eddig 
is Raul Castro helyettese volt több tiszt-
ségben. Ő vezeti a KB operatív szervé-
nek, a Titkárságnak az üléseit.

A kongresszus 115 fős Központi Bizott-
ságot választott. A tágabb vezetésbe mint-
egy 59 új személy került be, egy részük a fi-
atalabb nemzedék képviselője. Köztük van 
Ernesto Medina, a Nemzeti Bank elnöke, a 
40-es éveiben járó Luis Alberto Rodríguez 
López-Calleja, a GAESA vállalkozói cso-
port elnöke. A KB tagjai között 48 nő van.

Az eddigi 24 fős Politikai Bizottság lét-
száma 15 főre csökkent. A csúcsvezetés 
zöme a forradalom első nemzedékéhez tar-
tozik, és a hetvenes éveiben jár. A Politi-
kai Bizottságba három új vezető került. Az 
50 esztendős Marino Murillo, korábbi gaz-
dasági miniszter jelenleg a párt Gazdaság-
politikai Bizottságának elnöke. A 65 éves 
Adel Yzquierdo Rodríguez ugyancsak gaz-
dasági szakember, ez év márciusa óta gaz-
dasági és tervezési miniszter. A Politi-
kai Bizottság tagja lett a 46 éves Merce-
des López Acea, az egyetlen nő a vezetés-
ben, aki a Kubai KP Havannai Bizottságá-
nak első titkára.

Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke 
táviratban köszöntötte Raul Castro Ruzt 
megválasztása alkalmából.

TiSzTeSSéGeSeN iS leheT?
a franciaországi lidl vezérigazgatója szolidari-
tási sztrájkba kezdett: a vezető szerint a dolgo-
zók nem bírják a „pokoli” munkatempót, ame-
lyen a német anyavállalat nem akar könnyíteni. 
az áruházban dolgozóknak mindent maguk-
nak kell csinálniuk az üzletben, a takarítástól 
a polcrakodásig, ez pedig gyakran hátfájáshoz 
és ínhüvelygyulladáshoz vezet. 

a lidl vezetése ugyanakkor úgy tesz, mint-
ha ezek a problémák a dolgozók munkaszer-
ződéséhez tartoznának, ezért lépett sztrájkba 
a vezérigazgató. 

jean-marie Hubert 17 éve vezeti az áru-
házlánc francia leányvállalatát, ám most 
mégis elege lett a diszkontlánc előírásaiból, 

és emberibb munkakörülményeket követel. 
hubert most maga is két hét betegszabadságot vett ki, hogy így is kifejez-

ze együttérzését az alkalmazottak iránt. a vezérigazgató követelése szerint a 
lidlnek csökkentenie kell a dolgozókat ért stresszt.
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eladNÁK GöRöGoRSzÁGoT:
a MUNKÁSoK NeM haGyjÁK!

sztrájktörők FeriHegyen

megszületett a másodfokon eljáró Fővárosi 
bíróság jogerős döntése: törvényt sértett a 
Hochtief-budapest airport, amikor 2008. 
decemberében görög sztrájktörők alkal-
mazásával lehetetlenítette el a cégnél kirob-
bant munkabeszüntetést. 
a precedens-értékű döntés minden ha-
zai dolgozó és szakszervezet számára  
kedvező. 

2008. decemberében kezdett sztrájkba 
a lesz és egy másik repülőtéri szakszer-
vezet, az évek óta elmaradt alapbér-eme-
lésekért, a munkáltató által egyoldalúan 
felmondott kollektív szerződés visszaál-
lításáért és az elfogadhatatlan munkakö-
rülmények javításáért. 

a nagy támogatottságú sztrájk azon-
ban nem ért el sikert, mert a Budapest 
airport német tulajdonosa Görögország-
ból „importált” biztonsági dolgozókat, 
akik a hazai munkavállalók helyett mun-
kába álltak. a lépés nem csak Magyaror-
szágon, de európa-szerte felháborodást 
keltett, hiszen a sztrájktörők alkalmazá-
sa számos európai uniós és ensz-egyez-
ményt is sért. Tiltakoztak a szakszerve-
zetek törökországtól nagy-britannián át 
lengyelországig. 

határozottan elhatárolódtak a  
progresszív görög szakszervezetek is. 

eladják a vasutat, végképp privatizál-
ják a postát, és magánkézbe kerülnek 
szigetek, strandok, sőt, műemlékek is 
Görögországban. a magát szocialistá-
nak nevező kormány – miután konzer-
vatív elődjével együtt csődközeli álla-
potba sodorta az országot –, most min-
denben a külföldi, elsősorban német 
tőke kedvében akar járni.

A görög GDP tavaly 4,5 százalékkal 
csökkent, az államadósság pedig az év 
végére elérte a GDP 142,8 százalékát, 
ami a legmagasabb érték az egész EU-
ban. Az euró-övezeti tagországot tavaly 
tavasszal 110 milliárd eurós hitelcsomag-
gal támogatta meg az EU és a Nemzetkö-
zi Valutaalap (IMF). Az athéni kormány 
elkezdte törleszteni a számlát: a gazdasá-
gi visszaesésnek ugyanis nem csak a vál-
ság, hanem a kabinet megszorító intézke-
dései is az okai. Mintha a szocialisták di-
rekt bele akarták volna kényszeríteni Gö-
rögországot a totális privatizációba.

A progresszív görög szakszerveze-
tek, elsősorban a kommunista vezeté-
sű Összgörög Szakszervezetek Frontja, 
a PAME határozottan nemet mondtak a 
kormány terveire. Görögországban hetek 
óta tízezrek vesznek részt tüntetéseken, 
legutóbb Athén egyik főtere öltözött vö-
rösbe. 

Aleka Papariga, a Görög Kommunista 
Párt főtitkára már nem csak bírált, meg-
oldást is kínált. Először is: meg kell állí-
tani az állam szétrablását! 

Másodszor: az immár 340 milliárd 
euróra rugó államadósságot – amely ta-
valy, a megszorítások idején is 34 milli-
árddal emelkedett – a görög nagytőke és 
a multik hozták össze, Görögország népe 
ezt nem hajlandó visszafizetni! 

Harmadszor: ha az Unió, az IMF nem 
hajlandó tárgyalni erről, Görögország 
lépjen ki ezekből a szervezetekből! 

Negyedszer: radikálisan csökkenteni 
kell a katonai, elsősorban a NATO-had-
műveletek kiadásait! 

Ötödször: a kulcságazatok államosí-
tása, a hatékonyságot növelő, kiadásokat 
csökkentő munkáskontroll bevezetése! 
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aljas olajHáború líbiában
Az Amerikai Egyesült Államok, a NATO és az Európai 
Unió először felfegyverezte Kadhafi rendszerét. Utána, ami-
kor veszélybe kerültek az olaj- és gázszerződések, segítséget 
ígért a felkelőknek, amit nem adott meg. Hagyta, hogy kivé-
reztessék egymást, hagyta, hogy civilek ezrei haljanak meg.  
Később elkezdett bombázni, válogatás nélkül irtott vélt bűnöst 
és nyilvánvaló ártatlant. Most már „tanácsadókat” küld, azaz lé-
nyegében az ország megszállására készül. Mindeközben támo-
gatja a véres és elnyomó jemeni és szaúdi rezsimet, s megdönte-
né a szíriait, mert ahhoz saját, s Izrael állam érdekei fűzik. 
Emberek veszítik el életüket, jövőjüket, reményeiket 
– egy értelmetlen, és kizárólag üzleti érdeket szolgáló  
há borúban. 

 


